
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА № 076/05/5-82/2024

ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О РЕКЛАМЕ

«24» января 2024 года город Ярославль

Председатель Комиссии Межрегионального управления Федеральной
антимонопольной службы по Ярославской области и Костромской области по
рассмотрению дел по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе заместитель руководителя Управления Шушкова А. С.,
рассмотрев материалы по факту распространения рекламы ООО «Ярспецгаз» с
признаками нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе,

УСТАНОВИЛ:

Ярославским межрегиональным УФАС России в связи с поступившими 24 ноября
2023 г. обращением НАО «Управдом Фрунзенского района» установлен факт
распространения листовок с информацией о заключении договора на техническое
обслуживание внутриквартирного газового оборудования с ООО «Ярспецгаз» в
почтовых ящиках домов на территории Красноперекопского и Фрунзенского
районов.

Согласно части 1 статьи 5 ФЗ «О рекламе» реклама должна быть добросовестной
и достоверной. Недобросовестная реклама и недостоверная реклама не
допускаются.

В соответствии с пунктом 20 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» недостоверной
признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности
сведения об изготовителе или о продавце рекламируемого товара.

Согласно части 4 статьи 157.3 ЖК РФ техническое обслуживание и ремонт
внутридомового газового оборудования в многоквартирном доме и техническое
обслуживание внутриквартирного газового оборудования в этом же
многоквартирном доме осуществляются одной специализированной
организацией.

В обращении НАО «Управдом Фрунзенского района» указано, что ООО
«Ярспецгаз» не относится к числу организаций, имеющих право заключать
договоры на техническое обслуживание в соответствии с частью 4 статьи 157.3 ЖК
РФ.

Кроме того, согласно пункту 2 части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе» недостоверной
признается реклама, которая содержит не соответствующие действительности
сведения о любых характеристиках товара, в том числе о его природе, составе,
способе и дате изготовления, назначении, потребительских свойствах, об условиях
применения товара, о месте его происхождения, наличии сертификата
соответствия или декларации о соответствии, знаков соответствия и знаков
обращения на рынке, сроках службы, сроках годности товара.



В данном случае форма изготовления рекламы-извещения в виде квитанции и
наличие в ней реквизитов, включая исполнителя услуг, может ассоциироваться в
понимании потребителя с государственной либо муниципальной структурой, что
может ввести в заблуждение, поскольку является недостоверным.

В связи с этим в данном случае усматриваются признаки нарушения пункта 2
части 3 статьи 5 ФЗ «О рекламе».

На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 ФЗ «О рекламе» и в
соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения антимонопольным органом
дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Возбудить производство по делу № 076/05/5-82/2024 по признакам нарушения
законодательства Российской Федерации о рекламе.

2. Признать лицом, участвующим в деле:

- лицо, в действиях которого содержатся признаки нарушения
законодательства о рекламе:

- ООО «Ярспецгаз» (150014, г. Ярославль, ул. Свободы, д. 87А, пом. 524).

3. Назначить дело № 076/05/5-82/2024 к рассмотрению на « » 2024 года в часов
минут в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Ярославской
области по адресу: г. Ярославль, ул. Свободы, д. 46.

4. ООО «Ярспецгаз» представить не позднее « » 2024 года следующие сведения
(надлежащим образом заверенные документы и материалы):

- свидетельство о государственной регистрации, о постановке на налоговый
учет, выписку из ЕГРЮЛ;

- согласованный текст указанной рекламы;

- договор на изготовление и распространение рекламы, платежные документы;
акты приема-сдачи выполненных работ;

- письменные пояснения по поводу нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, с приложением соответствующих документов;

- письменные пояснения в случае отсутствия указанных документов.

Явка ООО «Ярспецгаз», в действиях которого содержатся признаки нарушения
законодательства о рекламе, (либо его представителей с доверенностью с
указанием «на участие в деле № 076/05/5-82/2024») для участия в рассмотрении
дела по признакам нарушения законодательства Российской Федерации о
рекламе обязательна.

 

Председатель Комиссии А. С. Шушкова



 

 

  

 

 

 

 

 

 

   

 


